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ΥΠΑΡΧΟΥΝ ΠΕΡΙΠΕΤΕΙΕΣ μικρές και μεγάλες, 
άσχημες και όμορφες, καλοκαιρινές και χειμω-

νιάτικες. Χίλιων λογιών κι όπως τις θέλει ο καθένας. 
Σπιτικές, ποδηλατικές, νόστιμες, γελαστικές, ανα-
γνωστικές... ακόμα κι αισθηματικές υπάρχουν. Όλοι 
το ξέρουν, όμως, πως οι καλύτερες είναι οι ταξιδιάρι-
κες. Γιατί όποιος γυρίζει τον κόσμο βλέπει πράγματα 
και θαύματα. Τον Ιάσονα, τώρα, αυτόν που έκανε το 
πιο ζηλευτό απ’ τα ταξίδια, τον έστειλε να ταξιδέψει 
με το ζόρι ένας κακός και γέρος θείος του. Αυτός ο 
παλιάνθρωπος (Πελία τον έλεγαν) είχε αρπάξει τον 
θρόνο της Ιωλκού, που κανονικά έπρεπε να ανήκει 
στον Ιάσονα. Γι’ αυτό και το παιδί φυγαδεύτηκε από 
την πόλη και μεγάλωσε κρυφά μ’ άλλο όνομα κοντά 
στον Κένταυρο Χείρωνα.

Μεγαλώνοντας όμως, κατέβηκε στην πόλη να γυ-
ρέψει τον θρόνο του πατέρα του. Τότε μηχανεύτηκε ο 
Πελίας τρόπο να τον βγάλει από τη μέση. 

«Αν ήξερες, παλικάρι μου, ότι κάποιος θα σε σκο-
τώσει» του είπε «τι θα του έκανες;».

«Θα τον έστελνα στην Κολχίδα να μου φέρει το 
Χρυσόμαλλο ∆έρας» απάντησε ο νεαρός Ιάσονας. 
«Γιατί λένε πως είναι κρεμασμένο σ’ ένα δέντρο στην 
καρδιά του ∆άσους του Πολέμου. Και πως το φυλάει 
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νύχτα και μέρα ακοίμητος δράκος. Ακόμα κι αν φτάσει ως 
εκεί, δε θα μπορέσει να γυρίσει ποτέ πίσω». 

«Καλό ταξίδι, λοιπόν» του ευχήθηκε τότε ο παμπόνηρος 
γέρος. 

Ο Ιάσονας, όμως, δεν έκανε πίσω. Την απόφαση την 
πήρε την ίδια στιγμή κιόλας: θα πήγαινε ως την άκρη του 
κόσμου, γιατί εκεί ήταν η Κολχίδα. Θα άρπαζε το Χρυσό-
μαλλο ∆έρας μέσα από τα νύχια του δράκου, γιατί ήταν 
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ένα από τα ωραιότερα πράγματα στον κόσμο. Και θα γύρι-
ζε πίσω. Ναι. Την απόφαση την πήρε σε μια στιγμή μέσα. 
Αλλά οι ετοιμασίες του κράτησαν έναν ολόκληρο χρόνο! 
Γιατί ο Ιάσονας είχε τυπώσει καλά στο μυαλό του τα λόγια 
του Χείρωνα: «Πριν μιλήσεις, πρέπει να σκεφτείς. Πριν γε-
λάσεις, πρέπει να κλάψεις. Πριν φας, πρέπει να πεινάσεις. 
Πριν πηδήξεις, πρέπει να πάρεις φόρα» – «Και πριν φύ-
γεις ταξίδι» συμπλήρωσε μόνος του τη συνέχεια «ετοιμά-
σου καλά και σωστά!». 

Έτσι έγινε κι ο Ιάσονας έστειλε κήρυκες και μαντατοφό-
ρους σ’ όλα τα παλάτια της Ελλάδας για να μαζέψει γενναία 
παλικάρια, συντρόφους στο επικίνδυνο ταξίδι του. Το σχέ-
διό του μαθεύτηκε παντού. Και μαζεύτηκαν πραγματικά οι 
καλύτεροι.

Πενήντα διάλεξε ο Ιάσονας να πάρει μαζί του – κι αλή-
θεια, πιο διαφορετικοί κι ανόμοιοι δε θα μπορούσαν να 
’τανε μεταξύ τους: ήταν ο Ηρακλής, ο πιο δυνατός άνθρω-
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πος του κόσμου, ξανθός γίγαντας, γλεντζές και φαγάς· ήταν 
ο Ορφέας ο ποιητής, λυγερόκορμος και σκεφτικός πάντα· 
ήταν ο Κάστορας και ο Πολυδεύκης, οι δυο αχώριστοι πο-
λεμιστές, οι γιοι του ∆ία· ήταν ο Αμφιάραος ο μάντης, που 
είχε γεννηθεί με άσπρα μαλλιά και γερές πλάτες· ήταν ο 
Ναύπλιος ο θαλασσοπόρος με το μούτρο μαύρο σαν την 
πίσσα· ήταν ο Βούτης ο μελισσοκόμος, που ήξερε να φιλά-
ει τις μέλισσες στο στόμα· ο Εύφημος ο κολυμβητής, που, 
αν ήθελε, μπορούσε να πάει και κολυμπώντας στην Κολχί-
δα·  ο Άργος ο ναυπηγός, που δεν τον έπιανε το μάτι γιατί 
ήταν μισό μερτικό, αλλά ήξερε να σκαρώνει αβούλιαχτα 
καράβια· κι άλλοι, κι άλλοι... ανάμεσά τους και μια κοπέλα 
μικρή, μοναδική γυναίκα ανάμεσα σε άντρες πενήντα, η 
Αταλάντη, απ’ τη Φυλή των Κυνηγών. 

Μα όσο αλλιώτικοι κι αν ήταν ο ένας από τον άλλον 
οι σαράντα εννιά άντρες και η μια κοπέλα, ήθελαν όλοι 
το ίδιο πράγμα: να φτάσουν στην Κολχίδα και να πάρουν 
το Χρυσόμαλλο ∆έρας. Στρώθηκαν, λοιπόν, στη δουλειά. 
Τα σχέδια του καραβιού τα έφτιαξε ο Άργος. Πριν σκύψει 
πάνω από τα χαρτιά του, έκανε ο κοντούλης θυσία στους 
θεούς να οδηγήσουν σωστά το χέρι του. Κι έπειτα δούλεψε 
έξι μέρες κι εφτά νύχτες χωρίς να σηκώσει κεφάλι, χωρίς 
να φάει, χωρίς να πιει. Και τη μέρα την έβδομη τέλειωσε, 
σηκώθηκε, πλύθηκε και είπε στους συντρόφους του: 
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                  Οι ήρωες τα βάζουν με θεούς Οι ήρωες τα βάζουν με θεούς 
και με δαίμονες, με θηρία και με τέρατα, και με δαίμονες, με θηρία και με τέρατα, 
με τον κόσμο όλο. Οι ήρωες ταξιδεύουν με τον κόσμο όλο. Οι ήρωες ταξιδεύουν 

στον Πάνω και στον Κάτω Κόσμο. στον Πάνω και στον Κάτω Κόσμο. 
Οι ήρωες κινδυνεύουν. Μπορεί Οι ήρωες κινδυνεύουν. Μπορεί 

ν’ αργήσουν, αλλά γυρίζουν πάντα πίσω. ν’ αργήσουν, αλλά γυρίζουν πάντα πίσω. 
Οι μύθοι ιστορούνε το Άγνωστο, ξέρουν αυτό που ποτέ δε θα 

μάθουμε, έχουν λόγια και πρόσωπα για τους θεούς και τους ήρωες 
που έχουμε μέσα μας. Οι μύθοι είναι ποτάμια αιώνια κι οι ιστορίες 
τους κυλάνε μέσα από τα τοπία του Χρόνου. Κατηφορίζουν πλαγιές, 

σκάβουν βουνά, γκρεμίζονται από ψηλά τις νύχτες και   
                        σκαρφαλώνουν τις μέρες, διασχίζουν 

                                κάμπους απέραντους. ∆ιασχίζουν εποχές. 
∆ιασχίζουν ζωές.


